

【本週聚會】2011 年 1/23~ 1/30

主日早上 Marlboro Learning Center	擘餅聚會 信息聚會 專題追求	10:00-10:50 AM 10:50-11:30 AM 11:30-12:30 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	陳究明弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	曹振东弟兄家
南區家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	沈明昊弟兄家
Woodbridge 家庭聚會	週六下午 8:00-9:30 PM	盛國華姊妹家

一、下週 1 月 30 日詩歌見證聚會，請全體出席、參與服事及留意教會各方面安排。

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。
- ◆ 為兒童服事禱告。

【家訊信息】家庭復興

好幾千年前，在世界上一個最美麗的花園裏住著一對男女。他們是照著創造他們之主的形像而造的，所以他們活著的唯一工作，就是要在世界上向一切受造之物，並在他們彼此之間彰顯創造之主，要這樣來榮耀祂。他們謙卑地接受被造者對於創造者的地位——完全順服聽從祂的旨意。因為他們要聽從神的支配，不憑他們自己的意思而行；因為他們活著是為他們的神，不是為他們自己，他們也就彼此完全順服。因此，在這個美麗的花園中的第一個家庭裏，有完全和諧、平安、相愛、合一的生活；他們不但對神如此，彼此之間也是這樣。

但是有一天這種和諧的空氣被粉碎了，因為有蛇偷入這個以神為中心的家庭，把罪帶了進來。這時他們因為失去了與神的和好與交通，他們彼此之間也失去了同樣的快樂，他們不再為神而活——各顧自己了。從此他們各自作主；既然不再為神而活，便也不再為別人而活了。原來和諧、平安、相愛、合一的生活，一變而為不調和與恨的生活——換句話說，就是「罪」的生活！

復興由家庭開始

家庭是罪最先進入的地方，家庭也是我們在裏面犯罪比別處更多的地方；所以復興必須先臨到家庭。當然教會、國家、世界，都急切地需要復興，但是一個復興的教會裏若不是復興的家庭，那就簡直是偽裝的了。家庭是復興工作最困難的地方，要付出的代價也最重大；但是復興一定要先由家庭開始。

繼續討論這個問題以前，讓我們再題一題到底「復興」是甚麼一回事。復興簡單地說，就是一個死在過犯罪惡中的靈，得著一種新生命——但卻不是一種可以憑自己努力，或由自己主動而得著的新生命。不是人的生命，乃是神的生命——耶穌的生命注入信的人心靈裏，並且藉著信祂的人溢流出來。這生命要在我們一起生活的人彼此的交通、合一上表現出來——我們與神之間毫無間隔，我們與別人之間沒有隔閡；家庭就是比任何地方更需要我們先有這種經歷的所在。

我們許多自命為基督徒的人，在家庭裏的經歷是怎樣的呢？我們多少有一點激怒、脾氣、自私、怨恨；雖則彼此之間並沒有十分明顯的過錯，然而總是缺乏基督徒相處應有的那種完全合一的交通。一切離間我們與別人的事，也離間了我們與神，破壞我們與神的交通。以致我們的心不能充滿屬神的生命表現。

我們家庭有甚麼毛病？

到底我們家庭有甚麼毛病呢？論家庭，我們說的是夫妻之間、

父母兒女之間、兄弟姊妹之間、或在任何情況之下必須與我們一同居住的人之間的關係不夠融洽。

許多家庭裏的第一個毛病就是大家沒有真實的彼此坦白相處。我們大多數人都是隔著簾子過活。人家不曉得我們的實情，我們也不肯讓他們知道。雖是那些與我們同住、彼此關係最密切的人，也都不明白我們葫蘆裏裝的是甚麼——我們的困難、爭鬥、失敗等等，更不曉得我們有甚麼地方需要主耶穌時常來替我們洗淨。缺乏光明和不够坦白，常常都是罪的結果。第一件罪的第一個結果，便使亞當、夏娃躲到樹後去避神。一對佳偶本來對神並在彼此之間那麼坦白的，那時竟然因為罪的緣故而躲避神了；他們既對神隱藏，你可以保險他們跟著就要彼此互相隱瞞了。亞當心裏有一些反應和思想始終不讓夏娃曉得，夏娃心裏也同樣地隱藏有些東西不讓亞當知道。從那時起，事情就一直是這樣。我們對神既有一些事要隱藏了，我們對人也自然要彼此隱瞞的。有了那種隱諱的間隔以後，像戴上假面具一樣，我們就把自己的真相遮蓋起來了。有時我們甚至使用很可笑的手法，企圖隱藏在一種假裝的滑稽態度背後！我們不敢認真，因為我們不要別人太接近而發覺我們的真相，因此我們便得繼續地虛張聲勢來給人看。我們彼此不誠實；沒有人能和虛偽的人相交，因此家庭裏就不能有協調和親密的交通。這是聖經所說的「在黑暗裏行」——因為黑暗就是一切隱藏的東西。我們若繼續在黑暗裏行，沒有坦白相交，各人裏面隱藏的東西越多，彼此之間的間隔越厚，真實的交通就越困難了。

沒有相愛

我們家庭裏的第二個毛病，就是我們沒有真實地彼此相愛；或有人說：「但是我們的家庭卻不能那樣說的，因為我們夫婦倆的彼此相愛，是沒有別人的愛情能夠比擬的！」慢一點！這要看你所講的愛是甚麼。愛，不僅僅是一種情緒上的感覺，或是一種強烈的衝動。哥林多前書第十三章有名的經節告訴我們真實的愛是甚麼，我們若用它來考驗自己，就可以發現我們實在很難夠得上談彼此相愛，而且實際上我們的行為是完全背道而馳——愛的相反就是恨！讓我們查看那章聖經教訓我們關於愛的一些事：

愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；

愛是不自誇；不張狂；不作害羞之事；不求自己的益處；

不輕易發怒；不計算人的惡。

我們在家庭裏如何面對這些考驗呢？我們的行動常是恰恰相反的。我們彼此之間時常沒有忍耐，在應對或動作的反應上時常缺欠和氣。你想家庭裏的嫉妒還少麼？有的夫婦嫉妒對方的恩賜，有時甚至嫉妒對方靈性上的進步；也有父母和兒女互相嫉妒的；兄弟姊妹間的劇烈嫉妒更不是希罕的事。

還有，「不作害羞之事」，就是要有禮貌，那是怎樣說呢？禮貌不過是小事上的愛，然而我們往往就是在一些小事上絆倒了；因為我們以為在家裏沒有關係，可以隨便，不必像在公共場合那樣注重禮貌。

我們常常好自負，這是「張狂」！自負常由各樣的事表現出來。我們以為自己頂聰明。我們任性行事，好指揮督責別人；指揮督責就形成輕看別人的傾向。我們自負的態度抬高了自己。我們心裏既然這樣輕看別人了，就要在凡事上指責別人自己卻還以為有愛心呢！然後，甚麼是「不求自己的益處」，即不自私呢？我們一天到晚都是以自己的願望與利益為前題，把別人的撇在後面。

我們何等「輕易發怒」！何等容易因別人的事受刺激！多少時候對於別人已作或未作的事懷不良的意念、生怨恨的反感！然而，我們卻還以為自己家庭裏並未缺少愛心。這些事情天天都在發生，我們總是漠然無動於衷。這一切都是愛的相反，而愛的相反即是

瑪波羅教會家訊 主後 2011 年 1 月 23 日——「至於我和我家，我們必定侍奉耶和華。」【書二十四 15】

恨。不忍耐是恨。嫉妒是恨。自負、任性是恨；自私、發怒、埋怨也都是恨！恨就是「罪」。「人若說自己在光明中，卻恨他的弟兄，他到如今還是在黑暗裏。」由這一切造成緊張、間隔，離間，而我們與神和別人的交通就脫了節。

唯一的出路

現在的問題：「我到底要不要我的家庭有新生命和復興？」為這事我得向我自己的心爭辯。我是否準備長此這樣繼續下去呢？或是在家裏確實急切需要新生命的注入——祂的生命——呢？因為除非我確實飢渴慕義，我就不願採取必要的步驟。我必須作的第一步就是要叫罪為罪(我自己的罪，不是別人的)，將它帶到十字架去，在那裏交給主耶穌，求祂替我洗淨。

當我們在十字架前低下頭來時，祂那無我的愛和忍耐寬容，就必湧進我們的心。寶血就必洗淨我們的「不愛」和惡念，聖靈也必將耶穌愛的屬性充滿我們。哥林多前書第十三章簡直就是描寫耶穌的性情，都是要給我們的恩賜，因為祂既屬我們了，祂的性情也就是我們的。這個有福的辦法，每逢罪一進入時便可以立刻應用；為罪而開的寶血泉源，對於我們是隨時都有效的。

這一切都十分確定地要使我們的家庭生活走上十字架的道路。我們定規會一再地碰到需要我們犧牲自己權利的地方，像耶穌為我們犧牲祂的一樣。我們必須看出我們裏面對於別人的自私與驕傲的厲害反應，簡直就是我們自己所不願意放棄的自私與驕傲。我們必須接受別人的態度行為，作神對於我們的旨意，並柔和地低下頭來順服神一切的安排。那並不是說我們必須接受別人的自私為神對於「他們」的旨意——那就失之千里了——乃是對於「我們」的旨意。至於別人，若我們是破碎了的話，神也許要用我們來幫助他看見他自己的需要。我們做父母的，當然要時常堅決地矯正我們自己的兒女。然而這卻不能有一點是出於自私的動機，必須是出於對他的愛心，和願他得益的期望。我們自己的便利權益必須隨時放棄。惟獨如此，主耶穌的愛才能充滿我們，並藉著我們表現出來。

既然在各各他破碎了，我們就一定願意向別人把一切對付清楚——有時且得向小孩子對付清楚。這時常是我們被破碎的考驗。破碎是頑強的相反，頑強說：「這是你的過錯！」但破碎說：「這是我的過錯！」我們家裏的人聽見了我們說那樣的話時，家庭氣氛要開始發生何等變化阿！我們要記著！十字架上每次只有釘一個人的地位，我們不能說：「我錯了！但是您也不對。所以您必須一同來！」不！你一定要獨自去，說：「我錯了！」神藉著你的破碎對那人動工，一定要比你所能說、所能作的來得強。但是，我們可能需要等候——也許一個長的時間。但是那只會給我們更多地摸著神；正如有人說過的：「祂在一千九百多年前，作了一次重大的嘗試來與人和好以後，也得等候了很長的時間呢？雖則祂自己並沒有甚麼錯處。」然而神一定會聽你的禱告，也帶他到各各他去。在那裏我們必將合而為一；在那裏我們彼此間的間隔必將消去；在那裏我們能夠行在光明中，大家與主耶穌一同行在完全的透明中，彼此用純潔的心熱烈相愛。罪幾乎是我們與每一個人共同有的唯一東西；所以在耶穌腳前，罪能得洗淨的所在，也就是我們能合而為一的唯一地方。真實的合一，給我們變出了一幅兩個以上的罪人在各各他合而為一的圖畫。——夏遜(Roy Hession) (加略山路)

【如何教孩子禱告】

問：我們全家信主一年多，每天吃飯和睡覺前一定和孩子們一起禱告。兒子現在十歲，女兒八歲，最近我們嘗試讓孩子們輪流在睡覺

前禱告，但是他們似乎只會重覆講那幾句，這是正常的嗎？還是有什麼方法可以改進？

答：先在此為您的虔敬與對孩子屬靈生命成長的關心而感恩，您的孩子們必會因您兒蒙福。

十歲和八歲左右的孩子，在信仰上的學習與成長，主要就是透過父母親的榜樣與引導。孩子們有無限的潛力與創意，只待父母們去啟發與引導。父母若能花些時間陪孩子一起學習如何禱告，不但有助自己與孩子之間建立更親密的關係，更重要的是能引導孩子到全知全能全在的神面前，讓孩子一生與神建立親密的關係。

有關如何幫助孩童禱告的方法，Greg Asimakoupoulos 建議父母親不妨用孩子們最熟悉的四句話，從四方面來向神禱告說話：

1. 主耶穌，我愛你(敬拜)
2. 對不起(認罪)
3. 謝謝(感恩)
4. 請(祈求)

這看起來簡單的四句話，事實上包含了禱告的四個重點：

- A. 敬拜(Adoration)
- C. 認罪(Confession)
- T. 感恩(Thanksgiving)
- S. 祈求(Supplication)

主耶穌，我愛你(敬拜)

敬拜的真義就是向神表達我們對祂的愛。孩子們絕對能夠明瞭愛的表達所代表的意義。他們愛父母、祖父母、朋友，甚至寵物。雖然我們看不見神，但父母可以解釋上帝是如何地愛我們，祂的創造全能和祂的美好。

教導孩子，當禱告說「主耶穌，我愛你」時，可以向神說：

1. 主耶穌，我愛你，你代替我受罰，被釘在十字架上。
2. 主耶穌，我愛你，天天與我同在，使我不孤單。
3. 主耶穌，我愛你，保守帶領我們生活中的每一件事，又透過聖經教導我，使我一生有意義，有方向。
4. 主耶穌，我愛你，你為我們創造了奇妙美好的世界。

對不起(認罪)

父母親需要教導孩子，當我們做錯事時，有時除了向人說對不起，還要在禱告中向神說「對不起！」因為當我們做錯事時，神希望聽到我們心裡真正的感受，無論是無心的錯，有意的錯或心中有委屈，神都希望我們向祂說。當我們說出「對不起！」後，不但可以放下心中的重擔，也可以重新開始。

孩子無須瞭解認罪在神學上的意義，可以很簡短、直接地說出心裡的感受，最主要的目的，就是幫助孩子有勇氣，將所犯的錯誤帶到神的面前，向神說「對不起！」

謝謝(感恩)

常常在生活中說謝謝，在禱告中就很容易感恩。凡事都可以謝恩，父母可以以身作則，與孩子一起禱告時，為著他們當天的成長，所完成的一件事，所說的一句貼心的話來謝謝主耶穌，孩子很自然就會學習注意生活中大小事情的進展，凡事存感恩的心。

請(祈求)

對孩子來說，說「請」所代表的意義就是：需要別人的幫助。神最喜歡我們向祂祈求，尋求祂的幫助。因此當家中有某些需要時，不妨在禱告中向神說「請」，並將所需要的說出來，並鼓勵孩子在自己有需要時，也可以在禱告中直接「請」神幫助。

若孩子在禱告中包括了上述四方面的內容，禱告就會很豐富，有意義。有內容的禱告也會使孩子在信仰上有真正的成長。——劉亦文